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Voorstel van resolutie

van de dames Katrien Schryvers, Else De Wachter,  
Danielle Godderis-T’Jonck en Mieke Vogels,  
de heer John Crombez, mevrouw Tinne Rombouts  
en de heer Peter Gysbrechts 

betreffende het sensibiliseren tot verdraagzaamheid  
voor spelende kinderen

Tekst aangenomen door de plenaire vergadering
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Het Vlaams Parlement,

– gelet op:
1° artikel 15 van het Internationaal Verdrag inzake de Rechten van het Kind dat stelt 

dat elk kind recht heeft op vrijheid van vereniging en vredevolle bijeenkomst;
2° artikel 30 van het Internationaal Verdrag inzake de Rechten van het Kind dat stelt 

dat elk kind het recht heeft om zijn/haar eigen cultuur te beleven;
3° artikel 31 van het Internationaal Verdrag inzake de Rechten van het Kind dat stelt 

dat elk kind recht heeft op rust en vrije tijd, om te spelen en vrijelijk deel te nemen 
aan het culturele leven en aan de kunsten;

4° meldingen en herhaalde berichtgeving over procedures die worden ingesteld waar-
bij buren vragen bepaalde verbodsbepalingen op te leggen, in toepassing van de 
rechtsfiguur van bovenmatige burenhinder (artikel 544 en artikel 1382 BW);

5° de antwoorden van Vlaams minister van Welzijn Jo Vandeurzen en Vlaams minis-
ter van Leefmilieu Joke Schauvliege op parlementaire vragen van parlementsleden 
Mieke Vogels en Katrien Schryvers;

6° de verschillende parlementaire initiatieven uit de vorige en huidige legislatuur rond 
spelende kinderen en het verzet tegen de zogenaamde mosquito’s;

– overwegende dat:
1° spelen van groot belang is in de persoonlijkheidsontwikkeling van een kind. Het 

heeft invloed op de ontwikkeling van het kind op het intellectuele vlak, het sociale 
vlak, het motorische vlak en ook het emotionele vlak;

2° uit de recent bekendgemaakte bevolkingsprognoses blijkt dat Vlaanderen de 
komende periode vergroent. Tussen nu en 2017 krijgt Vlaanderen er 25.000 baby’s 
en peuters bij. Kinderen en jongeren willen in hun thuisomgeving spelen, ravotten, 
elkaar ontmoeten;

3° het van groot belang is deze kinderen op tal van domeinen ruimte te geven om zich 
te ontwikkelen;

4° er een initiatief  bestaat zoals de Buitenspeeldag die de trend wil keren en kinderen 
en jongeren aanzet en aanmoedigt om buiten te spelen en te sporten in hun onmid-
dellijke woonomgeving; 

5° deze Buitenspeeldag openbare besturen en ouders moet stimuleren om kinderen en 
jongeren buiten te laten spelen en zo ook aandacht vraagt voor de specifieke noden 
van kinderen en jongeren in de publieke ruimte;

6° het initiatief van de Buitenspeeldag in heel veel Vlaamse gemeenten gevolgd wordt;
7° Duitsland en Nederland reeds een impuls gaven voor een kindvriendelijke samen-

leving door kinderen rechtszekerheid te bieden dat ze vrijuit mogen schreeuwen, 
zingen en huilen;

8° de VLAREM-normen inzake geluid ook niet van toepassing zijn op kinderopvang 
en scholen (VLAREM: het Vlaamse reglement betreffende de milieuvergunning);

9° een decretale bepaling omtrent geluid van spelende kinderen zoals bijvoorbeeld 
opname in de VLAREM-reglementering niet aangewezen is;

10° er geen decretale mogelijkheden zijn om veilig te stellen dat er gerechtelijke maat-
regelen worden opgelegd inzake spelende kinderen, dat het nochtans belangrijk is 
dat vanuit het Vlaams Parlement een krachtig signaal wordt gegeven dat kinderen 
kind mogen zijn en dat kindergeluid daarbij hoort;

11° de administratieve overlast voor kinderdagverblijven en scholen niet mag vergro-
ten;

12° uit de debatten op 2 februari 2010 en 22 maart 2011 in de commissie Leefmi-
lieu naar aanleiding van de parlementaire vragen van de dames Mieke Vogels en 
Katrien Schryvers over het geluid van spelende kinderen is gebleken dat een meer-
derheid van de commissieleden er voorstander van is een duidelijk signaal te geven 
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aan de maatschappij dat het kinderen geoorloofd moet zijn om buiten te spelen en 
dat daar nu eenmaal lawaai bijhoort;

– vraagt de Vlaamse Regering:
1° een sensibiliseringscampagne op te zetten om de verdraagzaamheid ten aanzien 

van spelende kinderen te vergroten; 
2° de gemeenten op te roepen in te zetten op voldoende veilige en kwaliteitsvolle 

speelruimte voor kinderen en dit in overleg met de brede jeugdsector.


